

## РЕЦЕНЗІЇ

### Сучасне бачення правових проблем державної влади

(рецензія на монографію Жаровської І. М.

“Правова природа державної влади: теоретико-правове дослідження”<sup>1</sup>)

Проблема досягнення оптимальної моделі організації державної влади є однією з найбільш важливих в процесі правового регулювання в будь-якій державі світу, оскільки насамперед від ефективності організаційної структури державної влади та її функціонування суттєвою мірою залежать перспективи розвитку і держави і суспільства.

Актуальність проблеми наукового аналізу питань, що вміщені у рецензованій монографії зумовлено тим, що феномен влади – найважливіша і найстародавніша проблема політичного знання, об’єкт гострої боротьби ідей. Питання дії, організації та оптимізації державної влади на сьогодні – одне з найскладніших. Вплив таких процесів, як формування та реконструкція міжнародного простору, інформатизації, регіоналізації, а також геополітичні процеси, що відбуваються сьогодні на теренах глобалізації міжнародного простору, надають особливої актуальності проблемі правового аналізу такого явища як державна влада. Вона є основою розуміння сутності держави та громадянського суспільства.

Сучасний етап демократичних перетворень в Україні характеризується загостренням політичних та соціально-економічних суперечностей, посиленням в умовах проведення конституційної реформи боротьби за владні повноваження між різними гілками влади та окремими її інститутами, критичним падінням рівня довіри громадян до органів державної влади та демократичних інститутів, наростанням соціальної апатії, значним підвищенням тиску з боку зовнішньополітичних факторів впливу. Все це створює серйозні загрози легітимності державної влади. Тому аналіз правової природи владних відносин має вагоме значення для удосконалення національної системи права.

Утвердження принципів суверенітету, демократизму, відкритості, гласності держави на практиці неможливе без всебічного наукового осмислення побудови моделі державної влади. Водночас, переважна більшість фахових робіт присвячена спеціальним проблемам функціонування конституційного механізму державної влади, адміністративно-правового аналізу її інституцій, тоді як теоретико-правові питання їй досі лишаються маловивченими. Відсутність в Україні комплексних досліджень феномена державної влади, та й в цілому механізму державно-владних відносин з позицій загальної юриспруденції унеможливорює теоретичне осмислення сутності сучасної держави, а внаслідок цього – і якісне вдосконалення інститутів державотворення в практичній площині.

<sup>1</sup> Жаровська І.М. Правова природа державної влади: теоретико-правове дослідження : монографія / І.М. Жаровська – Львів : СПОЛОМ, 2013.- 536 с.

Заслугує схвального відгуку не тільки особлива актуальність, але й конструкція монографічного дослідження, оскільки всі розділи побудовані логічно та формуються за функціональним принципом — від історико-теоретичного аналізу проблем державної влади до футурологічно-перспективних аспектів її прояву у майбутньому. Таким чином, структурно книга побудована так, щоб створювати якомога цілісніше сприйняття самого предмета дослідження.

У монографії чітко прослідковується особиста теоретико — правова концепція І.М. Жаровської, в рамках якої аналізуються витoki державно-владних відносин додержавного суспільства, досліджується механізм функціонування державної влади у вимірі юриспруденції, обґрунтовуються принципи державної влади, репрезентується правова природа державної влади у вимірі соціального політико-правового конфлікту.

Позитивним є і те, що автор намагається власну позицію підсилити наочним матеріалом, статистичними даними, міжнародним, національним та іноземним законодавством, правореалізаційною практикою. Вражає кількість використаних джерел — близько п'ятсот п'ятдесяти, серед яких тридцять іноземною мовою. Це дозволило розкрити тему дослідження максимально всесторонньо.

Висновки, що подані у монографії є цілком обґрунтованими та не викликають наукового заперечення.

Хотілося б наголосити на тому, що велетенська пророблена автором робота заслуговує на схвальну оцінку й на те аби бути уважно прочитаною та проаналізованою.

Монографія характеризує себе в якості вагомого академічного дослідження, що заповнює певні прогалини у вітчизняній юридичній літературі. Це перша справді вагома спроба зробити комплексне наукове дослідження правових проблем державної влади, спроба, на наш погляд, вдала. А тому ми сподіваємося, що монографія І.М. Жаровської буде корисною не лише для вузького кола фахівців, але й стане вагомим фактором, який сприятиме переведенню політичних і суспільних дискусій навколо проблематики державно-владних процесів і явищ у реалії національної правореалізаційної практики.

**Доктор юридичних наук,  
професор Канцір В. С.**

